

珍稀植物红柴枝原始群落现身苏州

近百年前在南京采集到国内首份标本,故又名“南京珂楠树”



▲光福保护区内的红柴枝叶



扫码看视频



光福保护区茅蓬片区北界的红柴枝成年大树 苏州市园林和绿化管理局供图

快报讯(通讯员 马芳芳 记者 高达)近日,苏州市园林和绿化管理局与江苏省林业科学研究院相关调查人员,在光福省级自然保护区发现了省级珍稀植物红柴枝群落。

现代快报记者了解到,此次发现的成片红柴枝群落,初步调查面积10余亩,其中,最大的红柴枝胸径达48厘米。据悉,这是首次在光福省级自然保护区范围内发现成片分布的红柴枝种群群落。同时,如此保存完好的红柴枝原始群落的发现,在全省范围内也相当罕见。

本次调查发现的红柴枝和冬青为优势种的亚热带常绿阔叶混交林群落,是吴中区光福省级自然保护区的地带性植被之一。根据《江苏珍稀植物图鉴》,红柴枝被列为省级濒危植物。

1926年,植物学家在江苏南京采集到其在中国分布的第一份标本,故又名南京珂楠树。此次发现的红柴枝群落主要分布于穹窿山茅蓬片区北界山坡上,林内红柴枝、冬青长势旺盛。

其中,所观测到的红柴枝成年大树胸径达32~48厘米,平均树高达12米。红柴枝、冬青大树的存在说明该地区的森林群落近几十年来保护良好、稳定存在,属于苏南地区保存较为完好的北亚热带常绿阔叶阔叶混交林之一,今后应值得进一步加强长期监测和保护。

红柴枝是清风藤科泡花树属落叶乔木。芽密被淡褐色柔毛;奇数羽状复叶,小叶边缘具疏离的锐尖锯齿;圆锥花序顶生,花白色,花瓣直径约2毫米;核果球形。花期5-6月,果期8-9月。红柴枝,木材坚硬,可作为车辆用材,种子油可制润滑油。春天白花满树,颇具观赏价值。

近年来,在属地政府和主管部门的共同努力下,光福自然保护区的自然资源和森林生态系统得到了有效保护和恢复。本次调查是光福省级自然保护区自成立以来保护区全域范围内开展的一次系统全面的陆生植物资源本底调查,共记录陆生维管植物293种,隶属于106科235属。其中,蕨类植物10科12属12种,裸子植物5科6属7种,被子植物91科217属274种。与历史资料相比较,本次科考调查发现,保护区陆生维管植物新记录17种。其中,栽培植物新记录3种,野生植物新记录14种。保护区种子植物表现出优势科明显,寡种科、单种属比重较大的特点。植物地理成分复杂且具有明显的从热带向温带的过渡性。

此外,保护区内共记录到各类珍稀濒危保护植物11科11属11种,5种为栽培种,6种有野生群体分布,包括寻骨风、华东唐古草、红柴枝、牛鼻栓、黄檀和南京椴。

直升机海上转运受伤渔民

快报讯(通讯员 陈冬平 记者 姜振军)9月9日中午11点半左右,东海救助局第一救助飞行队接到盐城海上搜救中心通报,在距离射阳通用机场大约98海里的海面上,一艘山东籍渔船在进行捕捞作业过程中,缆绳突然断裂,导致一名渔民受伤,情况严重,急需送医救治。

现代快报记者了解到,接到救援指令,东海救助局第一救助飞行队B-7357直升机机组迅速启动了应急救援预案,于当天中午12点10分从盐城射阳通用机场起飞,快速向出事渔船海域飞去,经过50分钟左右的飞行,救助直升机到达事发山东籍渔船的上空。

“我们到达现场后,发现伤者

被搀扶半坐在甲板上,不能躺下来也坐不下来。”据B-7357救助直升机救生员介绍,经过检查,发现这名伤者的背部左下部有损伤,不能躺下来,但意识还比较清楚,自己能做出相关的反应。

经过再三确认,救援人员采用担架吊运的方式,把受伤渔民安全吊运到直升机上。一名陪同伤者的渔民说,渔船在捕捞作业的过程中,缆绳突然断裂,断裂的缆绳头打到这名渔民的后背处导致受伤。

下午2点24分,B-7357救助直升机平稳降落到盐城的射阳通用机场,伤者随即被转运上早已等候在机场的120救护车,直接送到医院救治。目前,伤者已经脱离危险,正住院治疗。



直升机海上救援 通讯员供图 扫码看视频

女乘客列车上意外受伤 南通医生出手救助

快报讯(通讯员 吴广忠 记者 花宇)9月5日下午,在上海站开往南京站的C3868次列车上,一名女乘客被行李架上掉下来的保温杯砸中头部。列车员通过广播寻找医护人员。来自南通市通州区平潮中心卫生院呼吸内科的孟乐源立即赶到现场处置。

这名女乘客是扬州人,此次从上海返回扬州。在列车内落座没几分钟,她突然感到头顶被猛烈砸来。“先是一蒙,然后剧痛袭来。晕了几秒后反应过来,是上面行李架上掉下来一个金属保温杯,直接砸到了我左侧头顶了。”这名女乘客说,此时她感觉到头部非常疼,左侧耳鸣,左眼胀痛,头痛得不能说话。

几分钟后,列车员赶来了。女乘客此时开始不间断反胃,耳

鸣也更为明显,于是她拜托列车员广播寻医。此时,同列车准备返回南通的通州区平潮中心卫生院呼吸内科医生孟乐源听到后,立即起身前往4号车厢。

现场,孟乐源检查被砸部位的皮肤,并询问女乘客被砸后的意识变化、恶心呕吐和头痛等情况。当注意到女乘客没有剧烈呕吐和明显皮外伤,只是稍有情绪紧张后,孟乐源坐在她的旁边,和她聊天舒缓她的紧张情绪,并告诉她不能揉动被撞击的部位,否则会红肿。孟乐源在南通下车后,一再叮嘱女乘客遇到任何事情都可以及时联系。最终,女乘客在扬州下车后,前往医院检查,并反馈检查后没什么大问题。孟乐源悬着的心这才放了下来。

守护“舌尖上的安全”

长三角共推达标合格农产品全域亮证

快报讯(记者 卢海燕)今后,长三角农产品将带证上市,让消费者更加放心地购买。9月11日,2023年长三角农产品承诺达标“亮证”一体化推进暨江苏省“质量月”农安主题活动举办。来自上海市、江苏省、浙江省和安徽省农业农村部门监管处和省市场监管局食品安全相关处室负责人齐聚南通,推进三省一市达标合格农产品全域亮证。农业农村部农产品质量安全监管司司长肖放出席活动并讲话。

现代快报记者了解到,此次推进三省一市达标合格农产品全域亮证,要全面推行承诺达标合格证,健全全程监管新机制,要求生

产者出具转化为生产者、收购者都要开具,做到产品每批次上市规范开具。探索推动流通领域上市农产品都标注产品省份。

作为首批国家现代农业全产业链标准化示范基地建设单位代表,江苏中洋集团股份有限公司、江苏金色庄园农产品有限公司和江苏盱眙龙虾产业发展有限公司负责人分享全产业链标准化工作成效,并与江苏省农业科学院果树研究所、南京师范大学海洋科学与工程学院、江苏省淡水水产研究所等3家技术单位签订全产业链标准化基地创建合作协议。

活动现场,省农业农村厅发布

了江苏农产品质量承诺达标合格证五大出证方式,包括平台“证码合一”出证、微信小程序出证、纸质出证、服务站点出证、先赋码再出证等,助力承诺达标合格证应出尽出。出证内容包含生产者及产品基本信息、达标合格承诺事项、产品生产全过程信息及政府部门日常监管信息等。

为了方便中小规模生产者就近出证,今年起,江苏将建设1500个承诺达标合格证服务站点,为农民提供自助快检、自助开证等服务,建成后,普通小农户也可便捷打印合格证,助力中小农户与现代农业有机衔接。

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

南京志成建筑劳务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失江苏善德丰食品商贸有限公司公章,声明作废。

遗失南京抖动耀原文化传媒有限公司财务章,声明作废。

遗失南京富皖苏咨询策划有限公司营业执照正、副本,统一社会信用代码:913201025935342186,声明作废。

遗失江宁区浦禾鑫食品商行食品经营许可证正本,许可证编号:JY13201150360282,声明作废。

遗失南京市江宁区荣琴建材经营部财务章、法人章(沈荣琴),声明作废。

遗失张小红身份证,证号320103196707190765,声明作废。



贵以养德 社经穷者



大地馈赠 拒绝浪费